

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Alcalde se celebró la sesión de la Permanente.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» de la provincia que interesan al Ayuntamiento.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Don Antonio Pintado solicita la recaudación afianzada de los arbitrios de carnes y reconocimiento sanitario de varios artículos en el próximo ejercicio 1926-27.

Dicho señor ofrece 20.722'45 pesetas.

Pasa la instancia a las Comisiones de Hacienda y Sanidad.

Don Alvaro Guixot solicita la devolución de fianza o la aplicación en su caso a la que ha de constituir por el nuevo contrato.

Pasó a la Comisión de Propios.

Don Antonio Becerril en nombre de varios accionistas del Romea solicitan el sorteo de acciones.

El Alcalde dice, que se hará el próximo semestre.

Informe de la Comisión de Hacienda desestimando la instancia del Doctor Andrés solicitando una subvención para su clínica del Barrio.

Se aprobó el informe y pasó a estudio de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Informe de la Comisión de Letrados desestimando la instancia de don Eduardo Montesinos reclamando la devolución de unas cuotas cobradas por el impuesto de pesas y medidas.

Se aprobó el informe.

Se desestimó la reclamación de don Salvador Guerrero reclamando el padrón de Rótulos.

La reclamación del señor Balibrea al Padrón de carros fué desestimada.

Se aprobaron varias reclamaciones al Padrón de inquilinato.

Se desestimó la reclamación de don Ginés López, al Padrón de Automóviles.

Igualmente se desestimó la

reclamación de doña Mercedes Illán, reclamando al Padrón de Bajadas de agua.

A los señores Martí, Serrano Miró, Cantos y Navarro, se les conceden los premios siguientes:

Al primero 500 pesetas, a los otros 250 y 300 pesetas respectivamente.

El Alcalde propone se les rebaje el impuesto Municipal y se les felicite de oficio.

La Corporación estuvo con forme.

Se desestiman varias instancias solicitando la plaza de practicantes.

Se desestimó la instancia del señor Lorca para aumento de alquiler para la casa escuela del Llano de Brujiss.

También se desestima la instancia de don Francisco Morote solicitando una subvención para material para las graduadas.

Pasa a estudio de la Comisión de Hacienda.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

La Comisión de Hacienda informa favorablemente la instancia del señor Serrano Belmonte solicitando se le conceda el arbitrio frutas y hortalizas. Ofrece 4000 pesetas.

Se aprobó el informe.

Se desestimaron las instancias de don Joaquín Sánchez y don Antonio López solicitando el arbitrio de frutas y hortalizas.

La instancia de don Eduardo Montesinos que solicitaba que sean dos arbitrios frutas y hortalizas fué desestimada.

Se aprobó el informe a don Antonio Moreno Cobos que solicita la continuación del impuesto de pesas y medidas de naranjas y limones.

El señor Ortuño hace uso de la palabra para que se le forme el oportuno expediente por no haber querido hacer la declaración que el inquilinato y otros arbitrios.

Aimarza se adhiere.

Lorca también se adhiere.

Conformes.

Valcárcel, pide dos meses de licencia.

Se le conceden.

Como no hay más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DIARIO DE CARTAGENA

VERBENERAS

Anoche, los Californios, la simpática cofradía que tanto entusiasmo muestra siempre por su magnífica procesión de Miércoles Santo, obsequió a todos los elementos que han actuado en las funciones últimamente celebradas, con una magnífica verbena en los jardines del Teatro Circo, donde no faltó el más insignificante detalle.

Hubo baile, obsequios y una animación extraordinaria.

EL CABO AMATE

El heróico cabo del 51 de línea, Melchor Amate, hijo de esta tierra, se encuentra convaleciente en Melilla de la enfermedad que sufría en el cuartierio.

Para los primeros días del mes de Julio, Amate vendrá a esta ciudad, y Cartagena se apresura a llevar a cabo un grandioso y merecido homenaje al que supo de ar el nombre de su tierra esculpido con gloriosas letras.

ECOS LOCALES

Ha fallecido tras una corta enfermedad, nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Pagán Cortés, persona que gozaba de generales simpatías dada la afabilidad de su trato.

Descansen en paz su alma y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Juventud estudiosa

Ha regresado de Zaragoza donde ha terminado con brillantes calificaciones el quinto curso de Medicina, nuestro querido amigo don Rafael Medrano.

Reciba nuestra enhorabuena y saludo de bienvenida.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Tíos y sobrinos

Era presidente de la Cámara popular el señor Romero Robledo y presidente del Consejo de ministros don Francisco Silvela.

Una tarde, en la sesión del Congreso, don Eugenio Silvela, sobrino de don Francisco, pronunció un discurso combatiendo a don Eduardo Dato, que desempeñaba la cartera de Gobernación en el Gabinete presidido por el tío del orador.

Poco despues, don José Bore y Romero, sobrino de don Francisco Romero Robledo, hizo también uso de la palabra en contra del Gobierno.

Don Francisco Silvela, al contestar a este último, acabó uno de los párrafos de su discurso defendiendo la obra del Gabinete que presidía, con esta frase:

— Cada hora tiene su labor.

Y el señor Romero Robledo, añadió en el acto:

— Y cada tío su sobrino.

CHARLA HUMORISTICA

UN BUEN EJEMPLAR

Conozco a una señora de espíritu crítico tan sutil que todo le parece chabacano y ridículo. La idea de no ser distinguida le espanta. Por eso sus mas vivos deseos son el poder lograr un estado perfecto en todo. Prueba inequívoca es el afán con que ensaya de antemano lo que ha de efectuar, y el empeño que pone en corregir los defectillos de sus conocidos, llamándoles ordinarios, con muy buena intención.

Una palabra pronunciada en tono destemplado, una carcajada franca y jovial la crispan los nervios, y no se explica como pueden muchas personas reír, cantar, divertirse y dar opiniones sin preocuparse de que puedan ser tildadas de insolentes y de ridículas.

Semejantes locuras la entristecen y en su opinión la humanidad va por muy malos derroteros. Solo le consuela la tranquilidad de su conciencia, al pensar que no ha contribuido en modo alguno a que persistan costumbres de tan mal gusto.

¿Que a que puede obedecer tanto escándalo? A que muchos, demasiado «ingenuos» dicen lo que sienten en vez de lo que deben decir; sin tener en cuenta que la franqueza es a las veces una cosa muy desagradable e imprudente. Y claro está que por eso insiste en que para comprender todo esto hay que tener, como ella, un espíritu muy delicado, y haberse criado entre gente de buen tono; no como los de Pérez, los de Gómez y los de López, que hacen mil diabluras por parecer distinguidas y no son mas que unas pobrecitas cursis. Les está bien merecido: ¡Si hubiesen tomado en consideración sus discretas indicaciones, otra cosa sería! Al menos no vestirían unos trajes tan infames.

Por eso no le gusta la amistad de estas gentes. Aparte los de García, no visita a nadie. Y aún de estas habría mucho que decir; sobre todo de la hija mayor. ¿No es escandaloso que le confiese al novio muy emocionada, que le quiere mas que a nada en el mundo? Ciertas espansiones no estan bien en una muchacha soltera, aunque ame mucho: La moral ante todo.

No se explica como las madres permiten tales cosas. ¡Como ella ha sido tan severa para su hija!... ¡Para su hija que es un modelo de perfección!... Buena envidia sienten las amigas.

Hasta en las cosas más inocentes, siempre le ha gustado corregirle. Un ejemplo: Al cantar al piano. ¡Cuantas veces le ha dicho: «Niña, entornas demasiado los ojos cantando ese cuplé. No le des tanta expresión que la gente es muy mala y puede figurarse que tu candor es picardía! ¿Puede haber mas celo en una madre? Todas no son lo mismo. ¿Cómo va a dar prueba de buen gusto y corrección la de Rodríguez, una señora tan ordinaria que en la muerte de un ser querido exterioriza su dolor con aspavientos y gritos? Bien está que se desahoguen, pero en silencio. Los gritos son muy desagradables para los que presencian la escena. Gracias a que ella siempre encuentra una disculpa a cada falta. Y las perdona todas. ¡Pobrecitas! No saben otra cosa.

FRANCISCO MOTILLA

DE SOCIEDAD

PUESTA DE CORTO

Con motivo de vestir por primera vez traje corto la angelical y preciosa niña Isabella de los Reyes-García y García-Morell, hija de nuestro compañero en la prensa Raimundo de los Reyes, en el domicilio de éste tuvo lugar el pasado domingo una grata fiesta de familia, a la que fueron invitadas las amistades de los señores de Reyes y varios amiguillos de la niña, los que la hicieron objeto de finos regalos y fueron espléndidamente obsequiados con las más exquisitas golosinas.

También fueron obsequiados los invitados con dulces, helados, ponche de frutas, champán y habanos, constituyendo esta original fiesta un motivo de esparcimiento y de recreo infantil.

Felicitemos a los padres, abuelos y bisabuela de la bellísima cortada el domingo, haciendo votos para que la vean gozar de salud felicísima y pueda repetirse este obsequio en el venturoso instante en que la niña pase a vestir los atavíos de la mujer.

FIESTAS SANJUANERAS

La alegría de un barrio

Noche sanjuanera, noche de desenfreno popular en que a la calle se lanzan las jóvenes del castizo barrio llamado de la industria.

Los sanjuaneros han tirado la casa por la ventana en adornos y luz, y las calles son pequeños paraísos celestiales, en los que la mujer del «rabalejo» barrio con sus encantos naturales de sencillez femenina, se hallan entronizadas en estos días de fiestas por el santo Patrón.

Las músicas alegran el ambiente con sus alegres composiciones y el disparo de las bombas atruenan el espacio, dando al momento ráfagas de locura, embriaguez de alegría de expansión al espíritu constantemente combatido por las rudas faenas de la vida.

En esta noche de algarabía sanjuanera, los ojos de una morenaza, alta, de esbellez escultural, de facciones hombrunas y de mirada fiera y retadora, me ha salido al encuentro y ha logrado apoderarse de mí. ¿Qué poder tienen estas mujeres para conseguir esclavizar al hombre, y qué portentosa red poseen que tan imposible es el poder sobreponerse a la voluntad de ellas?

He recorrido una por una todas las calles de este popular barrio, desde la que pudiésemos llamar la más aristocrática a la de más modestos habitantes; en todas ellas quizá esté ausente la suntuosidad de ricas galanuras, pero no es menos cierto que en sus adornos hay puesto ingenio e iniciativa de buen gusto.

Siempre los sanjuaneros, como es de tradición nombrar a los que en aquella parroquia viven, se distinguen en sus fiestas de barrio, y de ahí la extraordinaria popularidad que a ellos les rodea y de la que cada año ganan un nuevo galardón.

El que esto escribe, siente entusiasmo grande por estas fiestas del pueblo chico de barrio, por que en ellos es en donde se manifiesta el alma de la masa popular, libre de prejuicios y vanas obstrucciones, de la falsa vida, de la equivocada sociedad.

Hoy el día más grande del año y cual un sanjuanero más repito que así lo siente,

D. SINCERO.

ALCALDIA DE MURCIA

Las tarifas de automóviles públicos

En la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente, el día 16 del que cursa, se dió cuenta de las tarifas del servicio público de automóviles de alquiler, y de las reglas para la aplicación de las mismas y después de amplia deliberación, acordó abrir una información por escrito ante la Comisión Permanente de Policía Urbana con asistencia del concejal delegado de carruajes don Pedro Navarro, por el plazo de diez días, ovendo al público y a los conductores al objeto de modificar si ha lugar las referidas tarifas en el sentido que se deduzca de dicha información y presentárselas de nuevo a la sanción de la Permanente para su aprobación definitiva.

Lo que se hace público a los efectos indicados.

Murcia 19 de Junio de 1926.

FRANCISCO MARTINEZ.

Diario de Lorca

PABLO RADA EN LORCA

El audaz piloto, que asombró al mundo con sus intrépidas y arriesgadísimas evoluciones aéreas, ha pasado por nuestra Ciudad, como un meteoro, sin que nadie lo haya sabido y por tanto, sin que como en las demás poblaciones se le haya atendido, cual el se merece.

Nosotros solo breves palabras hemos conñado con él: seguidamente, cuando el pueblo comenzaba, a conocer su estancia en Lorca, montó en su auto y salió con dirección hacia Almería; lleve el intrépido mecánico feliz viaje.

BANQUETE DE DESPEDIDA

En el Hotel España y ante unos cien comensales, se le ha dado un banquete de despedida, al que ha sido Director del Banco Central en esta plaza, don José Pérez Giró.

Ha sido una verdadera lástima, que este acto de simpatía que nuestra Ciudad, ha que rido rendir al probo funcionario que tan atinadamente ha regido los destinos de Lorca, bajo el aspecto financiero de la entidad Banco Central, no haya tenido la transcendencia que el se merecía, pues el señor Pérez Giró, tenía en nuestro pueblo sembrado para recoger una abundantísima cosecha de amistades, que gustosísimos hubiesen acudido a rendir este acto de co testá, que todos los que nos llamamos lorquinos sabemos rendir en estos momentos.

Ocuparon la mesa presidencial con el homenajeado, los señores, don Ezequiel García Martínez, don Antonio Pintilla Lillo, don Juan García Morillas, el Notario señor Ruiz, don José Martínez Sáez, Interventor del Central, don José Zarauz, Cajero, don José Maldonado, Corredor de Comercio, don Santiago Aragón don Alfredo San Martín Gutiérrez, don Eloy Puche Felices y don José Martínez Millán.

En la hora del Champagne, el homenajeado se levantó para dar las gracias, muy emocionado y dijo: «Deseo hablar queridos amigos, tal vez para dirigiros mi último saludo, último oficialmente, por que en lo relativo a mi recuerdo de mi estancia entre vosotros, que habéis sido para mí más que hermanos, ese estará siempre latente en mi alma; mi despedida es agradeceros con el corazón en las manos para entregaroslo, por que siempre fué vuestro y por que en esta tierra todo es hidalguía y nobleza...»

El señor Pérez Giró, estaba emocionadísimo y tuvo que sentarse, pues además la hora era muy próxima a la salida del tren de Madrid, en que tenía que partir este señor.

Don José Martínez Sáez, Interventor y compañero del festejado se levantó para rendir el último tributo de amistad al señor Pérez Giró y dió «Bando señores, por que los éxitos merecidísimos que mi distinguido compañero el señor Pérez Giró, tuvo en Lorca, los tenga en Toledo».

Los banquetes son por regla general, la despedida que

damos hacia algo que fué y si fué es por que hubo merecimientos y si tales demostraciones existieron, no hay que dudar que estos actos dejan amargura en nuestras almas, nosotros por nuestra parte lamentamos de verdad la ausencia del señor Pérez Giró, y al hablar de este caso, nos vamos a permitir llamar la atención del Consejo del «Banco Central» y suplicarle, que ya que en un corto espacio de tiempo hemos experimentado, el doloroso tránsito de respetables personas, que todas ellas compartieron las imprecables tareas de dirigir el Banco de Lorca, con el culísimo Interventor señor Martínez Sáez ahora se haga un paréntesis en este nombramiento y nadie con más derechos que este señor para ocupar este puesto ya que el también fué durante seis años, el consejero espiritual de todos cuantos dirigieron esta entidad; nosotros solamente podemos decir que todo el comercio de Lorca, vería con agrado este nombramiento, que en justicia tiene merecido el señor Martínez Sáez.

Conste señores Consejeros que esta crónica hace al despedirse del señor Pérez Giró, le dijo festualmente: «Señor yo jamás tuve el honor de molestarle en su cargo y por ello me causa más pena su ausencia, por ser usted una autoridad como financiero»...

A la estación, salieron a despedirle infinidad de amistades y todos los empleados del Banco, que asistieron al banquete.

VIAJERO

Ha regresado de Madrid, donde fué llamado para asuntos del servicio, el Ingeniero Delegado Regio, en el Sindicato de Riegos don Joaquín Moreno Musso.

NOTAS DE LA COMISARIA

Francisco Andreo Romera, denuncia a Pedro Valera García, por haberle causado lesiones leves, en riña.

Encarnación Belmonte Padilla, denuncia a Juan Campoy por malos tratos de palabra y obra.

Por los agentes de la autoridad ha sido denunciado Serafin Sanz de Tudela por infringir la ley del descanso dominical.

LICENCIADO BLAS-KITO.

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Juan Bautista, celebra su fiesta onomástica nuestro querido querido amigo el Secretario de Ayuntamiento de Ulea, don Juan Verdarte Requena, al que con verdadero cariño enviamos nuestra felicitación.

También celebran su santo varios amigos nuestros, a los que sin mencionarlos por no incurrir en imperdonable olvido de alguno de ellos, les felicitamos afectuosamente.

EN PEKIN

Dimisión del Gobierno

Pekin, 25.—Ha dimitido el Gobierno que estaba presidido por Yen.

Será reemplazado, según se asegura por el ministro de Marina.

